Dinamika, energetika osszefoglalé kérdések, feladatok

Kérdések
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Mi az a tehetetlenség? Két test koziil melyiknek nagyobb a tehetetlensége?
Mi a tomeg? Mi a jele, mi az SI mértékegysége?
Mi az 1 kg definicioja?
Hogy szdl a tehetetlenség torvénye (Newton I. térvénye)?
Mi az inerciarendszer? Irj ra példat!
Mi az a gyorsulé rendszer? Irj ra példat!
Mi a stirliség jele, mi a mértékegysége, hogyan kell kiszdmitani?
Mit jelent az, hogy a vas stirtisége 7800 kg/ms?
Mit mutat meg a slriiség?
Mi a lendiilet, mi a jele, mi a mértékegysége?

. Hogyan kell kiszdmitani a testek lediietét?

Mi az erGhatas?

. Mi az erd, mi a jele, mi a mértékegysége, hogyan kell kiszdmitani?

Mi az 1 N definici6ja?

. Mi az a tdmadéspont, mi az a hatdsvonal?

Hogy sz6l a dinamika alaptorvénye? (Newton I1.)

. Hogy szl a hatés-ellenhatas toérvénye? (Newton II1.)
. Mi a testek egyensulyanak feltétele?
. Mikor egyenliti ki egymast két er6hatas?

Mitdl fiigg a gravitacios erd nagysaga?

. Mi a suly?
. Mikor mondjuk, hogy egy test stilytalan?
. Mitdl fiigg a rugalmas erd nagysaga?

Mit jelent az, hogy egy rugo6 rugoallandoja 600 N/m?

. Mi az a csuszasi surlodas?

Mitdl fiigg, és mitdl nem fligg a csuszasi surlodasi erd nagysaga?

. Hogyan lehet megmérni a csuszasi surlodasi erd nagysagat?

Mi az a tapadasi strlodas?

. Mitdl fligg, és mitdl nem fiigg a tapadasi surlodasi erd nagysaga?

. Mitdl fiigg a kdzegellenallasi eré nagysaga?

. Rajzold be az asztalra helyezett konyvet éré er6hatasokat!

. Rajzold be asztalra helyezett konyv és az asztal kdlcsonhatasat jellemzd erdket!
. Rajzold be a rugora felakasztott testet éré eréhatasokat!

Rajzold be a rugora felakasztott test és a rugd kolcsonhatasat jellemzd erdket!

. Egy ladat egyenletesen arrébb tolunk. Rajzold be a 1adat érd erOhatasokat!
. Mi az energia? Milyen fajtai vannak?

. Mitdl fiigg a testek rugalmas -, mozgasi -, belsd energiaja?

. Hogy sz6l az energiamegmaradas torvénye?

. Mikor besz¢liink fizikai értelemben munkaveégzésrol?

. Mi a munka? Mi a jele? Mi a mértékegysége?

. Hogyan kell kiszdmitani a munkéat?

. Hogyan kell kiszamitani az emelési munkat?

Mi a teljesitmény? Mi a jele, mi a mértékegysége?

. Hogyan kell kiszamitani a teljesitményt?

. Mit mutat meg a teljesitmény?

. Mit jelent az, hogy egy gép teljesitménye 3 kW?

. Mi a hatasfok? Mi a jele?

. Hogyan kell kiszamitani a hatasfokot?

. Mit mutat meg a hatasfok?

. Mit jelent az, hogy egy folyamat hatasfoka 60 %?
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Feladatok

1. Melyik allitas igaz, melyik hamis?
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Két test koziil annak nagyobb a tehetetlensége, amelyiknek kisebb a sebességvaltozdsa azonos
feltételek mellett.

Két test koziil annak kisebb a tomege, amelyiknek nagyobb a tehetetlensége.

Két azonos térfogath test koziil annak kisebb a stirisége, amelyiknek nagyobb a tomege.

Fele akkora térfogatii aluminium test tomege kétszer akkora.

Két test koziil annak kisebb a tehetetlensége, amelyiknek nagyobb a sebességvaltozdsa azonos
feltételek mellett.

Két test koziil annak nagyobb a tomege, amelyiknek kisebb a tehetetlensége.

Kétszer akkora térfogati aluminium test tomege fele akkora.

Két azonos térfogath test koziil annak nagyobb a siirisége, amelyiknek nagyobb a tomege.

Mibdl késziilt az 50 cm® térfogatu test, amelyiknek a tomege 39 dkg?

Hény t a tomege 40 hl benzinnek? Az benzin stirtisége 0,7 g/cm3.

Hany cm® a térfogata egy 10 g-os eziist nyaklancnak? Az eziist stirlisége 10500 kg/m3.
Mekkora a lendiilete a 5,5 t todmegti 90 km/h sebességgel haladé kamionnak?

Hany km/h a sebessége annak az 1,2 t tomegii autonak, amelynek a lendiilete 42000 kg-m/s?
Mekkora a tomege annak a futonak, amelynek sebessége 28,8 km/h, lendiilete 440 kg-m/s?
Egy 2,5 tonnds teherautd huzoereje 3000 N. Mekkora a gyorsulasa?

Mekkora a tdmege annak az auténak, amelynek gyorsulasa 1,5 m/s?, huzoéereje 1200 N?

. Mekkora a gyorsulasa annak a motornak, amelynek tomege 400 kg, htizéereje 1000 N?

. Mekkora erével nyomja az asztallapot az 1500 g-os kdnyv?

. Mekkora a sulya egy 15 dkg-os almanak?

. Egy alvo oroszlan sulya 2100 N. Mekkora a tomege? Mekkora a ra hat6 gravitacios er6?

. Mekkora annak a rugénak a rugdallanddja, amelyre egy 25 dkg-os testet akasztva, hossza 85 mm-rél

90 mm-re valtozik?

Mekkora erével lehet vizszintes talajon egyenletesen arrébb tolni egy 75 kg tomegti 1adat, ha p=0,2?
Egy gépkocsi huzoereje 1500 N. Mekkora munkat végez a motorja 30 km-es Gton?

Egy kamion 25 km-es uton 75 MJ munkat végez. Mekkora a htizoereje?

Egy szantast végzo traktor huzoereje 4500 N. Hany m-t szantott fel a traktor, ha 54 MJ munkat
vegzett?

Mekkora munkat kell végezni ahhoz, hogy egy 1,2 t tomegli konténert, egyenletesen 5 m magasra
emeljiink?

Egy gép 2 perc alatt 6000 J munkat végez. Mekkora a teljesitménye?
Mennyi munkét végez 5 s alatt egy 4 kW teljesitményli gép?
Egy folyamat teljesitménye 200 W. Mennyi 1d6 alatt kovetkezik be 8 kJ energiavaltozas?

Viz melegitése soran 120 kJ befektetett energia ardn a viz energidja 45 kJ-lal nétt. Mennyi a
melegités hatasfoka?

Egy benzinmotor hatasfoka 40 %? Mennyi energia befektetésével képes 3,5 MJ munkéat végezni?

Egy folyamat hatasfoka 55 %. Mennyi az energiaveszteség, ha a befektetett energia 32 kJ?



